

## Popis aktivit Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava směrem k podpoře rozvoje podnikání Moravskoslezského kraje

### Program GREEN LIGHT

GREEN LIGHT (dále jen „GL“) je program pro podporu rozvoje podnikání, který VŠB-TUO v kraji realizuje už dvanáctým rokem. Za tu dobu získal GREEN LIGHT renomé kvalitního programu nejen v Moravskoslezském kraji, ale také po celé České republice a v zahraničí. Jeho hlavním cílem je motivovat a podpořit zájemce o rozvoj podnikatelského nápadu směrem k jeho uskutečnění a přetvoření do skutečného podnikání s platícími zákazníky. Program klade důraz na kvalitní, odbornou přípravu účastníků, ověření podnikatelského záměru, ale i na práci s nositeli nápadu samotnými, a to směrem k rozvoji jejich aktivity, motivace a angažovanosti v oblasti podnikání.

Při realizaci programu spolupracuje interní tým s řadou externích partnerů, kteří zapojeným projektům poskytují služby odborného charakteru, konzultace, případně finanční a materiální podporu. Díky specializovaným službám, zázemí a dlouhodobým zkušenostem s realizací, které program GREEN LIGHT poskytuje, jsou výsledkem realizované a inovativní podnikatelské nápady. Tím dochází ke kvalitnímu urychlení startu podnikání a zejména k jeho dlouhodobé udržitelnosti a úspěšnosti.

GL tvoří několikaměsíční program GL **Start** pro zájemce o podnikání mající vlastní nápad, který chtějí dále rozvíjet. GL Start se vyprofiloval jako program pro zcela začínající podnikatele především z řad studentů. Pomáhá jim identifikovat nápad v celé jeho šíři, ujasnit si produkt a potenciální zákazníky, s nimi pak nápad ověřit. Na úrovni individuálních konzultací s projekty pak pracuje na implementaci získaných obecných informací a poznatků na specifické situace daných podnikatelských záměrů s cílem vytvoření a ověření fungujícího byznys modelu. GL Start zároveň klade velký důraz na osobní motivaci a kompetence nositele nápadu, případně jeho týmu, k zahájení podnikání. Teprve pokud jsou kompetence a motivace začínajícího podnikatele v souladu s rozvíjeným podnikatelským nápadem, je výsledkem fungující podnikání. Program bude nově kopírovat akademický rok a jeho velká část bude navazovat na výuku v letním semestru 2024/2025. Navazující program GL **Akcelerátor** je pokračujícím programem pro zájemce s ověřeným produktem, u kterých je očekáván vstup na trh a přechod ke skutečnému podnikání, tedy k platícím zákazníkům. V období rozhodném pro dotaci se budeme u GL akcelerátoru v první řadě zaměřovat na práci s vybranými projekty, které budou do GL akcelerátoru zařazeny. Všechny projekty budou postupně absolvovat řadu odborných workshopů, budou se individuálně setkávat se svými mentory a zaměstnanci GL. Veškeré jejich aktivity následně zakončí Start Up Show. V rámci rozhodného období bude zapotřebí věnovat se také přípravě dalšího ročníku GL Start a Akcelerátor. Z tohoto důvodu bude nutné zaměřit se především na marketingovou propagaci přihlašování do programu, samotnou přípravu obsahu a časového harmonogramu programu, včetně výběru lektorů a mentorů, a realizaci výběru inovativních projektů.

Celková organizace programu GL je zajišťována interním týmem, odborná stránka realizace pak z větší části interními a externími mentory s podnikatelskými zkušenostmi a desítkami externích odborníků podle zaměření a potřeb jednotlivých projektů. Portfolio lektorů, mentorů a externích kontaktů je neustále rozšiřováno s cílem nabídky širokého spektra odborných témat a tím také možnosti zapojení se

podnikatelských nápadů z různých oblastí. Napojení na tyto odborníky je zajišťováno přímo vlastními kontakty či ve spolupráci s partnerskými organizacemi v kraji. V této souvislosti je zapotřebí zdůraznit, že tento program je integrální součástí podpůrného inovačního ekosystému vytvářeného v rámci Moravskoslezského kraje.

Programu se mohou zúčastnit jak nepodnikající fyzické osoby, tak podnikající fyzické či právnické osoby, pokud jsou v počátku svého podnikání, nebo přicházejí s novým nápadem, který má potenciál stát se dalším podnikáním. Poskytované služby jsou realizovány ve veřejném zájmu za účelem podpory rozvoje podnikání v Moravskoslezském kraji. S ohledem na skutečnost, že jsou poskytovány ve fázi před či krátce po zahájení podnikání, lze konstatovat, že tyto služby nejsou poskytovány běžnou komerční sférou. Se všemi účastníky je uzavřen smluvní vztah, ve kterém je poskytovaná podpora ošetřena tzv. ustanovením o poskytnutí podpory v režimu de minimis (relevantní u podnikajících subjektů). Očekává se, že ze získané dotace Moravskoslezského kraje bude minimálně 25 % přeneseno formou podpory rozvoje podnikání na účastníky programu GL.

Získané peněžní prostředky v rozhodném období budou použity zejména na osobní náklady a odborné služby k zajištění aktivit programu (včetně odborných mentorů a služeb lektorů) sloužícího k podpoře rozjezdu podnikání. Dále pak k propagaci aktivit, zajištění organizačních záležitostí, nepřímé podpoře klientů formou podpory publicity dílčích projektů, odměn a cen soutěžícím, k pokrytí provozních nákladů, nákladů na nájemné pro realizaci aktivit, nákupů techniky a jiných souvisejících prostředků pro realizaci aktivit, nákupů realizačních a testovacích nástrojů a metodik pro realizaci aktivit (zejména SW, licence), odborných školení pro klíčové pracovníky realizačního týmu, cestovné pro tuzemské i zahraniční cesty pro vzdělávání odborného týmu či účastníky programů nebo osobní náklady realizačního a expertního týmu.